

我省公布价格听证目录 涉及公共利益的10类调价要听证

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日,省发改委公布了省价格听证目录,对列入目录的水、气、热力、公交等10种商品和服务项目,在制定和调整价格时,要按目录规定的听证权限分别由省、市价格主管部门主持听证。

此次列入价格听证目录的商品和服务项目共10种,其中,由省发改委主持听证的有教育收费(高中学费、普通高等学校学费)、公路客运价格(公路客运基准

运价)、水价、污水处理费、有线电视业务、管道天然气价格等6种,由省辖市价格主管部门主持听证的有管道煤气价格(城市居民生活用管道煤气输配价格)、热力价格(城市居民生活供暖价格)、城市垃圾处理费、城市公共交通价格(城市公共交通票价和出租车基本租价)等4种。

按照规定,对列入河南省价格听证目录,属于省级价格主管部门组织听证的,并已由省发展改革委主持对定价原则、基准价格和浮动幅度进行听证的商品和服务价格,省辖市价格主管部门在制定具体价格水平时,原则上不再进行听证。对其中有若干调价方案由省辖市价格主管部门根据当地实际情况选择的项目,是否再组织听证由省辖市价格主管部门确定,如需听证,要报告省发展改革委批准后方可实施。对列入河南省听证目录,属于省辖市价格主管部门组织听证的,商品和服务项

目,省辖市价格主管部门要认真组织听证,并将听证方案和听证结果报省发展改革委备案。

省发改委要求,河南省价格听证目录应根据经济发展和市场变化适时进行必要调整。对于中央和河南省定价目录中未列入听证目录的关系群众切身利益的商品和服务,政府价格主管部门在制定或调整价格时,如认为确有必要的,也可以按规定组织听证。

今夏我省电网负荷 预计达3050万千瓦 省政府要求煤炭企业首保电企需求

本报讯(记者 李娜)今夏我省电网最大用电负荷预计将达3050万千瓦。昨日下午,省政府召开2009年全省电力迎峰度夏电视电话会议,要求各煤炭企业首保省内发电企业需求。

今年以来,我省城乡居民生活用电量增加,用电量快速增长,前4个月全省城乡居民累计用电75.4亿千瓦时,同比增加12.8%。据电力部门预测,今夏用电高峰期我省电网最大用电负荷将达3050万千瓦,比2008年增加235万千瓦。目前我省的情况是,度夏前省网装机容量将达到4100万千瓦,发电能力为3350万千瓦,装机容量基本可以满足我省供电需求。

但是,目前我省面临的问题是,受地方煤矿停产整顿等因素影响,我省电煤资源较去年同期明显减少,按照正常保障水平,度夏前省网统调发电企业电煤库存应达340万吨左右,而目前存煤仅280万吨。迎峰度夏前符合安全生产条件的煤矿如果不能及时复产,省内电煤供应有可能出现局部趋紧问题,直接影响度夏期间的电力供应。

为此,省政府要求,各地要做好符合安全生产条件的136个矿井的复工复产工作,凡具备复工复产条件的,最迟5月底前恢复正常生产;只要省内电厂有需求,各煤炭企业要按省内发电企业需要,一律优先满足;发电企业要努力增加省内、外电煤采购量,保证度夏期间正常发电用煤需求,按照满负荷生产80%的耗煤水平测算,5月底以前,坑口电厂存煤要达到7天用电量,非坑口电厂存煤要达到10天用电量。

我省要求13家企业 储备50万吨电解铝 财政为此补贴1.5亿元

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)为最大程度减轻金融危机对我省铝工业的冲击,发挥铝工业对全省经济增长的拉动作用,昨日,省发改委下达计划,要求13家企业储备50万吨电解铝,储备期限6个月,财政将安排1.5亿元补贴企业的利息。

此次储备按照“企业自愿、银行贷款、财政扶持、市场运作”的基本原则。根据市场变化和企业的实际,分批实施,动态管理。储备增值收益和市场风险均由储备企业承担。省和地方财政安排储备利息借支总额1.5亿元,储备规模50万吨,储备期限6个月。自愿参加此次储备的有13家电解铝生产企业,其中,郑州市企业4家,分别为河南省中孚实业股份有限公司、郑州发祥铝业有限公司、郑州龙祥铝业有限公司、河南永登铝业有限公司。

省发改委规定,企业按计划储备电解铝期间所发生利息,由地方财政对承贷银行直接支付,企业凭银行出具的相关手续作负债处理。利息借款由省级财政负担2/3,地方财政负担1/3,省级财政负担部分,由省财政拨付给地方财政部门。

科技创新骨干 申报工作开始

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市科技局获悉,我市“创新型人才333培养计划”的申报工作已经开始,有意申报创新型科技团队、科技领军人才和科技创新骨干的科技精英,可登陆郑州科技港,按程序申报。

年初,我市启动实施了“创新型人才333培养计划”,其主要内容是:三年内培养30个创新型科技团队、30名科技领军人才和3000名科技创新骨干。

30个科技创新团队建设的计划安排是:电子信息、生物制药、新材料、光机电一体化、新能源环保等五大高新技术产业11个,汽车制造、有色金属、装备制造、化工、食品、纺织服装、农业等七大优势产业11个,其他产业5个,社会发展2个,社会科学1个。

30名领军人才培育的计划安排是:五大高新技术产业10名,七大优势产业10名,其他产业5名,社会发展3名,社会科学2名。

3000名科技创新骨干培育计划是:五大高新技术产业1100名,七大优势产业1100名,其他产业300名,社会发展250名,社会科学250名。

创新型科技团队、科技领军人才和科技创新骨干的具体申报条件可登录郑州科技港查询。



今年的母亲节是5月10日,郑州街头康乃馨的价格已悄然上涨。记者昨日在郑州东陈花卉市场看到,鲜花区各门店都准备了大量的康乃馨,不过价格有所上涨。据了解,这里康乃馨20枝是6元,相当于每枝0.3元,而街头零售价是它的4倍。一店员说,每年母亲节康乃馨需求量大,供应量少,价格自然会高。本报记者 李焱 实习生 徐宗福 摄

推进县域经济快速发展 我市将打造20个省级特色中心镇

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日召开的全市小城镇建设工作会议提出,今年,将在全市选定20个具有较大发展潜力的重点镇作为省级特色中心镇建设试点,使其成为县域经济的强力支撑。

2008年,在各县(市)、区的积极努力下,全市33个重点镇的镇区面积由2007年的157.49平方公里增加到164.51平方公里,同比增长4.46%。城镇化率由2007年的42.64%增长到44.12%;基础设施投资总额达到20.4亿元,同比增长29.11%;财政收入完成13.88亿元,同比增长30.9%,其中,财政收入上亿元的有两个

镇,5000万元以上的有9个镇,2000万元以上的有26个镇;33个重点镇的生产总值达到663.19亿元,同比增长31.9%。镇区居民可支配收入达到8490亿元,同比增长16.37%;人均镇域道路铺装面积达到14.3平方米,绿化覆盖率达到35.65%。截至2008年年底,共建社区10个,楼房260余栋,7400余套,可安置居民7000余户,目前,已有7个社区入住群众3400余户。

市建委负责人表示,今年,我市将选定20个具有较好区位优势、较强经济实力、较好基础设施、较大发展潜力的重点

镇作为省级特色中心镇建设试点,重点支持其率先发展,使其成为县域经济的强力支撑;同时,开展有条件的农村建设污水处理、人造湿地试点工作;积极稳妥推进农村迁村并点工作和农村危房改造试点工作,进一步优化村庄结构和空间布局;搞好村镇建设管理人员培训工作,提高村镇建设和管理水平,开展建设科技下乡服务活动,组织专家为农民服务,推广先进设计、新技术和新材料,提高农村建房的质量和水平。

保增长 保民生 保稳定

财政部决定发行凭证式国债 500亿元

5月6日 财政部发布公告 决定发行2009年 凭证式(二期)国债500亿元

本期国债为记名国债

3年期400亿元	票面年利率3.73%
5年期100亿元	票面年利率4.00%

从购买之日起开始计息,到期一次还本付息,不计复利,逾期兑付不加计利息

本期国债发行期 2009年5月11日至2009年5月25日

“流泪甩卖”请当心

昨日,记者在文化路一个商店门前看到,“清仓大甩卖”的硕大红字贴在摊档外面,店内正中央是堆积得像小山似的、颜色款式各异的商品。市工商局相关负责人告诉记者,一些商店打出“跳楼价”“大甩卖”“最低价”等口号,这些文字往往欺骗或误导消费者。消费者如果购买到了假冒伪劣商品,在取得相关证据后,可到工商部门举报。

本报记者 宋晔 摄

“限塑”近一年 叫好不“叫座”

本报记者 郑磊 实习生 刘小佩 文 李利强 图

家住华淮小区的徐大妈,早上晨练后,溜达到附近的集贸市场买菜成了每天的“必修课”,免费奉送的还有无任何字样的塑料袋……“限塑令”实施将近“周岁”,如今难道失效了?昨日,记者走访发现,“限塑令”实施以来,“白色污染”虽有所减少,但距离绝迹还相差甚远。

市场使用塑料袋“回潮”

昨日上午,在陈砦蔬菜批发市场,市民于阿姨买了一斤排骨,肉贩儿称重后顺手抽出一个超薄塑料袋,将排骨放了进去。随后,于阿姨又来到另一家肉摊前,买了一些鸡腿、一块瘦肉,摊主分别拿出两个塑料袋装好。“再帮我用大点的袋子装一块吧,拎着方便点。”摊主挺爽快,马上拿出一个大点的塑料袋给她。记者看到,几乎每个摊位都备有塑料袋,而这些袋子大多没有任何标识。

“塑料袋收费吗?”记者上前咨询。“我们做的是小本买卖,要是塑料袋再收费,恐怕生意就没法做了。”一名摊主说。一家市场管理人员告诉记者:“与超市相比,集贸市场限塑难度更大。商户做的都是小本生意,如果再让他们买几毛钱一只的塑料袋免费送给顾客,商户肯定吃不消;而薄塑料袋只需几分钱一个,权衡之下,经营者大多会选择后者。”

年轻人购塑料袋“不差钱”

大型超市是执行“限塑令”效果最好的场所,近日却出现有偿塑料袋使用量回升的现



一个环保袋根本装不下,还是买大的塑料袋比较方便。昨日,在北环路一家超市购物的李小姐,从手推车里拿出水果、零食、生活用品等,向收银台购买了两个大号塑料袋。“每天出门都很匆忙,还要想着带个袋子,这难度太大了。”李小姐称,在超市购买上百元的商品,根本不会计较买塑料袋多花上几毛钱。

记者观察发现,前来购物的市民绝大多数没自带购物袋,东西少的直接用手提着离开;东西多的则购买0.2元一个的有偿塑料袋,其中一对年轻夫妇一下就买了5个大塑料袋。一位收银员介绍,从今年春节开始,有偿塑料袋使用量就有所增加。不少年轻人表示,拿个大袋子出门太麻烦,买个塑料袋回家还可以用来装生活垃圾。

免费手撕袋成替代品

随后,记者来到花园路一家超市。与刚实施“限塑令”时相比,环保购物袋被摆在了很不显眼的位置,袋子上也有明显的灰尘。与此同时,用来盛生鲜和小食品的手撕平口袋因为被“限塑令”豁免,成了一些顾客手中

基础设施建设 最高奖补百万

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日,市村镇建设工作委员会下发通知,决定对全市33个重点基础设施项目实施资金奖补,一个乡镇最高奖补数额可达100万元。

昨日,根据2008年的督察情况,市村镇建设工作委员会对巩义小关等22个被评为优秀的镇,各奖补30万元;对巩义康店等11个被评为良好的镇,各奖补25万元;对城乡一体化试点单位惠济区奖补20万元。

鑫苑路北将建 大型老年公寓

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)经用地者申请,市政府将以划拨方式供应鑫苑路北的一处19.06亩地块用于建设老年公寓,建筑限高为40米。昨日,市国土资源局传出了这一消息。

该地块位于鑫苑路北、桑园路西,为金水区丰产路街道办事处常砦村辖区,申请人为河南利豪置业有限公司,项目的名称为鸿禧阳光佳苑,老年公寓,使用权面积为19.06亩。项目建设必须符合国家有关老年人建筑设计、消防安全和卫生防疫等标准,是为老年人提供养老照料、生活服务和康复护理等服务的公益性福利机构,可享受国家相关优惠政策。

安置残疾人就业 所得税优惠更多

新华社北京5月6日电(记者 韩洁 罗沙)记者6日从财政部获悉,最新有关企业安置残疾人就业可享受的企业所得税优惠政策已于日前公布,根据新颁布实施的企业所得税法及其实施条例,企业安置残疾人就业可享受更多税收优惠。

财政部和国家税务总局日前联合发布了《关于安置残疾人就业有关企业所得税优惠政策问题的通知》,明确企业安置残疾人员的,在按照支付给残疾职工工资据实扣除的基础上,可以在计算应纳税所得额时按照支付给残疾职工工资的100%加计扣除。

此外,企业就支付给残疾职工的工资,在进行企业所得税预缴申报时,允许据实计算扣除;在年度终了进行企业所得税年度申报和汇算清缴时,再依照上述规定计算加计扣除。